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I. Tesztkérdések (maximdlis pontszam: 20 pont)

A helytelen jeldlésért pontlevonas nem jar, de minden hiisz darabon felill jelolt valasz
automatikusan 1 pont levonast eredményez. A helyes vilaszokat bekereteztiik.

1. Az alabbiak kdziil melyik jellemz& NEM feltétele egy eszkdz mérlegképességének?

3.

a) Multbeli eseménybél szarmazik.

b} Valos értéke megbizhatdan mérhetd.

¢} Jelenben ellenGrzétt erdforras.

d) Gazdasagi hasznok jovébeni hedaramlasa teljesen bizonyos.

e} A feltételek kozll mind sziikséges egy eszkdz mérlegképességéhez.

Valassza ki az alabbi befektetési célti ingatlanokra vonatkozd Aallitdsok koézil az
IGAZ{AK)AT:
a) A befektetési céld ingatlanokndl a valds értékelés alkalmazasa kdtelezd.

b} Egy gazdilkodd valamennyi befektetési célu ingatlanat fészabaly szerint azonos
modell szerint kell értékelni.

¢) A befektetési célu ingatlanokkal kapcsolatos felGjitasokat aktivalni kell.

d) A befektetési célld ingatlanok atértékelése az egyéb dtfogd eredménnyel szemben
torténik.
e) Egyik allitas sem igaz.

Az alabhi, forduldnap utan bekovetkezett események kozil melyik NEM moddositéd
esemény az [AS 10 szerint?

a} Egy tevékenység megsziintetésére vonatkozo terv bejelentése.

b) El6z8 évi eredményen alapuld nyereségrészesedési program miatt fizetend§ dsszeg
megallapitdsa.

¢} Osztalék megszavazdasa az el6z8 id6szak eredménye alapjan.

d) Fordulénap el6tti eseményekbdl erdd peres lgyben sziletett peren kiviili egyezség.
e} Mindegyik esemény moédositd a fentiek kézll.

Melyik allitas{ok} IGAZ(AK) a kovetkezdk kozil? Az IAS 34 szerinti kdzbensd
kimutatasok...
a} Osszedllitdsa legaldbb negyedéves gyakorisaggal kotelezd.

b) tartalmazhatnak teljes, vagy tdmoritett pénziigyi kimutatasokat.

¢) Osszedllitdsa soran a gazdalkodo mindenkor aktualis szamviteli politikaja szerint
kell eljarni.

d) eredménykimutatasa tartalmazza az adott iizleti évre kumulalt (YtD) adatokat is.
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Az aldbbi, IFRS 8 szerint bemutatando szegmensekre vonatkozoé allitasok koziul melyik
IGAZ?

a) Be kell mutatni a szegmensek eszkozeit, kotelezettségeit, ha azokat a
dontéshozoknak is bemutatjak.

b} A szegmensek fontosabb kiilsé vev@it be kell azonositani, es fel kell tlintetni a
kimutatasokban.

¢) Lehetnek eltérések az eszkozok, kotelezettségek értékelésében az egyes
szegmenseknél és a gazdalkodénal, ezeket be kell mutatni.

d) Kisebb miikédési szegmensek szabadon ésszevonhatdak (aggregalhatdak), ha ezéltal
megfelelnek a bemutatandd szegmensekkel szemben tamasztott mennyiségi
(kvantitativ) kritériumoknak.

e) Mindegyik fenti dllitas igaz.

Melyik allitas(ok) IGAZ{AK)? Az IAS 8...
a) tételesen felsorolja a szamviteli politikaban szabalyozandd kérdéseket.

b) szerint a szandékos hibakat f&szabaly szerint visszamendlegesen kell kijavitani.

¢} szerint csak a lényeges széndékos hibdakat kell visszamendlegesen kijavitani.

d) szerint visszamendleges alkalmazas teljes kivitelezhetetiensége esetén a szamviteli
politika valtoztatdasokat a jovore nézve kell alkalmazni.

e) szerint egyik fenti allitds sem helyes.

Az IAS 12 szerinti halasztott adét...

a) minden esetben a forgoeszkozok illetve a rovid lejaratd kotelezettségek kozétt kell
bemutatni a tartalmanak (kovetelés/kételezettség) megfelel&en.

b) kovetelés esetéen a forgdeszkozok kozott, kbtelezettség esetén a hosszu lejaratu
kitelezettségek kozott kell bemutatni.

¢) kbvetelés esetén a befektetett eszkGz0k kOzOtt, kbtelezettség esetén a rovid lejarati
kotelezettségek kdzott kell bemutatni.

d) minden esetben a befektetett eszkozok illetve a hosszi lejaratu kotelezettségek
k6zott kell bemutatni a tartalmanak (kévetelés/kotelezettség) megfelelden.

e} minden esetben a halasztott addra okot ad6 esemény idétartamanak (, kifutasanak”)
megfeleléen kell bemutatni a mérlegben a hefekietett vagy a forgdeszkdzik, illetve a
hosszu vagy rovid lejarati kotelezettségek kozott.
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Az IFRS 1 szerint az aldbbiak kozid mely beszamold minéslilhet ,elsé IFRS szerinti

pénzigyi kimutatasoknak”?

a) Eves beszamold, mely az teljes egészében IFRS-ek szerint késziilt, de nem szerepel
benne kifejezett és korlatozas nélkiil kijelentés az IFRS-eknek valé megfelelésrél.

b) Eves beszamold, mely részben az IFRS-ek szerint késziilt, és kifejezett kijelentést
tartalmaz az IFRS-eknek valé részleges megfelelésrdl.

¢) Konszolidalas céljara a kilféldi anyavallalat részére készitett, teljes egészében az
IFRS-ek szerinti beszamold (,reporting package”).

d) Belsé hasznalatra készitett, az IFRS-eknek mindenben megfelel§ beszamold.

e} A fentiek kozul egyik sem mingsiilhet elsd IFRS szerinti beszamolénak az IFRS 1
szerint,

Az alabbi események koziil mely(ek) érinti{k) az egyéb atfogo eredményt?

a) Atértékelési modell alkalmazdsa egy IAS 16 szerinti ingatlanra.

10.

b} IFRS S szerinti elidegenitési csoportba sorolt keszlet leértékelése a besoroldskor.
¢c) T6keinstrumentummal rendezett részvény alapu kifizetési ligylet megjelenitése.
d} Veszteséget mutaté nem fedezeti célt hataridds Ugylet dtértékelése,

e) Egyik fenti esemény tipus sem érinti az egyéb atfogd eredményt.

Az aldbbiak kozliil melyik tartozhat a kélcsénok és kdvetelések (LAR) csoportjidba sorolt
pénziigyi eszkdzok kézé?

a) Aktiv piacon vasérolt kétvény(kovetelés).

b) A gazdalkodo 2ltal kiirt le nem zdrt opcids lgylet, mely a fordulénapon nyereséget
mutat.

c) A gazdalkodd eredeti vevékovetelése, melynek megtériilése részben bizonytalan az
ados pénziigyi helyzete miatt.

11.

d) Kereskedési céllal nyujtott kélcson.
e) A fentiek kdzll egyik sem tartozhat ebbe a csoportba.

Az IAS 17 szerint a bruitd lizingbefektetésbe beletartozik:

a) Minimalis lizingdijak (MLP}.

b} Kezdeti kézvetlen kéltségek.
c) Fiiggd bérleti dijak.
d) A lizingtargy ligylet kezdetkori valds értéke.

e} Nem garantalt maradvanyérték.

12.

Melyik allitas IGAZ? Az |AS 19 a munkavallaléi juttatdsok...
a) Ot nagy csoportjat kiloniti el.
b} szempontjabol nem tekinti munkavallalénak az igazgatdsag tagjait.

c) esetében a munkaviszony megsziinése utani programok két fajtajat kiulonbozteti
meg.

d) esetében mindegyiknél eléirja a diszkontalas alkalmazasat.
e) egyik fenti allitas sem igaz.
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Il. Egyedi beszamolo Osszedllitasa — Jakdsz Nyrt. (maximdlis pontszam: 50 pont)
A javitas és pontozas elvei:

e A tovabbvitt hibakért ismételt pontlevonds nem jar.

e A kimutatdsokbdl hidnyzé elnevezések esetében nem sziikséges a szd szerinti
egyezés, a lényeg a tartalmi megfelelGség.

o Barmely, mellékszamitassal alatamasztott helyes eredményre vezetd megoldas teljes
pontértékd megoldasnak mindsil. Ez kilondsen igaz a konyvelési tételekre, az
alkalmazott f6kényvi szamla kapcsolatokra.

o A mellékszamitasok formai kivitelezése tetsz@leges, minden helyes eredményre
vezetd megoldas teljes pontot ér.

e Részhen helyes megoldasokért eértelemszeriien részpontszam adhato.

Mellékszamitasok, konyvelés:

(M1) [3 pont]
Mivel az 1AS 23 értelmében dedikalt hitelr6l van szd, és az aktivalds feltételei egész évhen
teljesiiinek, a hitel teljes iizleti évi kamatat aktivalni kell. Csékkenti az eszkdz bekeriilési

értékét a hitel 6sszeg ideiglenes befektetésébdl szarmazé kamat.

Hitel kamat: 30 000 x 0,15 =4 500 €
Beteti kamat: 25000x 0,1 x0,5=1250¢€

T Ingatlanok...(beruhazasok) 3250
K Fizetett/fizetend& kamatok 3 250

Egyenértekii megolddsnak szamit, ha a vizsgazé eldszir ndveli, majd csékkenti az eszkéz
bekeriilési értékét a megfeleld dsszeggel.

(M2) [3 pont]

A tarsasagnak az elbocsatasok miatt céltartalékot kell képeznie. A tobbi tétel e témdban nem
vehetd figyelembe.

T Egyéb raforditasok 8 000
K Céltartalékok (atszervezés) 8 000

Ugyelni kell arra, hogy a vizsgdzo helyesen sorolja be a mériegbe a céltartalékokat (révid
ill. hosszu lejaratu kételezettségek kéze). Erre a mérleg Osszedllitdsandl jar pont, nem itt —
ettd! fiiggetleniil a céltartalékok természetesen mar itt is kényvelhetéek kiilon révid és
hosszu lejaratu céltartalék szamldkra.
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(M3) {6 pont]

A vizsgazdnak fel kell ismernie, hogy IFRS 5 szerinti értékesitésre tartott eszk&z6krél van sz4.
Konyv szerinti értékiik: 7 000-2 500 =4 500 €

Ertékesitési koltségekkel csékkentett valds értékiik: 4 000-400 = 3600 €. Ertékesitésre
tartott eszkozként kényv szerinti értékilk a két érték kozul a kisebbik lesz, ehhez 900 £
értékvesztés elszamolasara van sziikség.

T Kozvetlen raforditasok 900
K Ingatlanok, gépek és berendezések halm. értékvesztése 900

T Ertékesitésre tartott eszkozok 3600
T Ingatlanok, gépek és berendezések halm. écs. 2500
T ingatlanok, gépek és berendezések halm. értékv-e 900
K Ingatlanok, gépek és berendezések 7 000

Az eszkdzbk atsorolasa mas szamla Gsszefiiggéssel is elképzelhetd. Minden megoldds teljes
értékiinek szamit, amely sszességében végiil a fenti eredményre vezet,

(m4) [5 pont]

A tranzakcio tulajdonosokkal tulajdonosi mingségiikben folytatott ligylet, melynek nem lehet
eredmény hatasa, azt teljes egészében a t6kével szemben kell elszimolni (beleértve a
felmerilt tranzakcios koltséget is):

T Jegyzett t6ke 10 000
T Eredménytartalék 1500
T Eredménytartalék 600
K Fiiggd szdmla 12 100

A megoldds mas szamla dsszefiiggések alkalmazdsdval is elképzelheté. Minden megoldds
teljes értékiinek szamit, amely Gsszességeben véglil o fenti eredményre vezet.

Elfogadhaté példaul, ha a visszavasdrias jegyzett tékén feliili hatdsat kiilon tékeelemként
jeleniti meg a vizsgdzd, és nem az eredménytartalékbél vonja le. Ekkor azonban iigyelni
kell a mérlegben és a tékevdltozdas kimutatdsban valé kévetkezetes bemutatasra.

{m5) [6 pont]
A kezdeti kdzvetlen koltségeket aktivalni kell, majd értékcstkkenést is el kell rd szémolni (8
év értékesidkkenési idGtartammal szamolva).

T Ingatlanok, gépek és berendezések 560
K Kozvetlen raforditasok 560
T Kdzvetlen raforditasok 70 =560/8

K Ingatlanok, gépek és berendezések halm. écs. 70

Teljes értékii o vizsgdzo megolddsa akkor is, ha egyetlen, dsszevont (netté dsszegii)
kbnyvviteli Iepésben oldja meg az aktivdldst és az értékcsdkkenés elszamoldsdt.
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A tbrlesztés elszamolasa:

T Fizetett/fizetend8 kamatok 300 =10 000 x 0,08
T Pénziigyi lizing miatti kotelezettség 940
K Fliggd szamla 1740

Ugyelni kell arra, hogy a vizsgdzé helyesen sorolja be a mérlegbe a lizinghél eredd év végi
kotelezettségeket. Erre a mérleg dsszedllitasandl jar pont.

(M6) [5 pont]
Mivel a kimenetel megbizhatéan nem itélhetd meg a projekt korai szakaszaban, csak a
varhatoan megtéril6 raforditdsok &sszegéig szamolhatd el arbevétel. Ez a felmeriilt

koltségek Osszege, tekintettel a szerzGdéses elbirdsokra.

T Kozvetlen raforditdsok 20 000
K Készletek (bef.len term.}) 20 000

T Vevokt6l jard dsszeg 20000
K Arbevétel 20000

(M7} [4 pont]

T jovedelemadé raforditdas 6 000
K Jovedelemadd kotelezettség 6 000

A fejlesztési tartalék halasztott adokdtelezettséget eredményez:
3000x0,2=600

T jovedelemadd raforditas 500 =600-100
K Halasztott addkotelezettség 500

sk ok
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Az el6bbi mddositasok eredményeképpen a kdvetkezd f6kényvi kivonat all el8 (ennek
elkészitése NEM feladata a vizsgazonak):

Megjegyzés T K
Arbevétel 140 000
Kdzvetlen raforditasok 83410
lgazgatdsi raforditasok 6 000
Egyéb raforditasok M2 11 000
Fizetett/fizetendd kamatok M1 3 800
Jovedelemadd raforditas M7 6 500
Ingatlanok, gépek és berendezések M3 56810
Ingatlanok,'gépek és berendezések — 8 470
halmozott ECS /20%1.12.31./
Készletek M6 5000
Vevik és egyéb kdvetelések 33000
Bankszamla 71910
HosszU fejaratu hitelek M1 30 0Q0
Halasziott addkotelezetiség M7 600
Jegyrett t6ke {1 £/részvény) 40000
Eredménytartalék 33500
Szallitok 25000
Pénzlgyi lizing miatti kitelezettség M5 9060
Flge6 szamla M4 - -
Ingatianok, gépek és berendezések halm.
értékvesztése i ]
Ertékesitésre tartott eszkdzok 3600
Vevoktd! jard dsszeg 20000
Jévedelemado kételezettség 6 000
Céltartalékok (dtszervezés) 8000

Délten szedtlk azokat a szamldkat, melyekkel a vizsgazdnak kellett b&vitenie a megadott
szamiak listajat a kimutatasok elkészitéséhez.

A kimutatasok esetében a pontok elsGsorban a helyes tartalmu elnevezésekért, a megfeleld

tételbesorolasért és a kijott eredményekhez képest kbvetkezetes kitéltésért jarnak, tehat a
szamszaki pontossdagot nem itt, hanem a mellékszamitasok értékelése soran kell megitélni.
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Jakdsz Nyrt.
Atfogé eredménykimutatds
20X1. december 31-én végzdado évre [3 pont]
adatok €-ban
20X1.12.31. 20X0.12.31.

Arbevételek 140 000 L

Kozvetlen raforditasok 83 410

BRUTTO EREDMENY 56 590

tgazgatasi raforditasok 6 000

Egyéb raforditasok 11000

Pénziigyi raforditdsok/bevételek -3 800

Adozas elGtti eredmény 35790

Jévedelemadd 6500

Netté eredmény 29290

Egyéb atfogé eredmeny -

Atfogd eredmény 29 290

Egy részvényre jutd eredmény

alapértéke (EUR/részvény)

Egy részvényre juto eredmény

higitott értéke (EUR/részvény)

Jakasz Nyrt.
Sajattéke-valtozas kimutatds
20X1. december 31-én végzido évre {2 pont]
adatok €-ban
legyzett Eredmény- "
toke tartalék Osszesen

20X0,12.31. 506 000 36 000 86 000
Sajat részveny -10 000 -2 100* -12 100
visszavasaridsa
Atfogé eredmény 29230 29290
20X1.12.31, 40 000 63 190 103190

*: elffogadhato, ha a visszavdsdrlds jegyzett tokén feliili hatdsat kiilén tékeelemként jeleniti meg a
vizsgdzo, és nem az eredménytartalékbdl vonja le.
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Jdakasz Nyrt.
Meérleg, 20X1. december 31. napjdra [8 pont]
adatok €-ban
20X1.12.31, 20X0.12.31.
Befektetett eszkdzdk 48 340
Ingatlanok, gépek és berendezések 48 340
Forgdeszkodzok 133510
Készletek 5 000
Vevdk és egyéb kovetelések 33000
Pénzeszkozdk és egyenértékesek 71910
Vevdktdl jard dsszeg 20000
Ertékesitésre tartott eszkdzok 3600
ESZKOZOK OSSZESEN 181 850
20X1.12.31. 20X0.12.31.
—— To3 190 T T —
legyzett téke 40 000
Eredmenytartalék 63 190
..*

Kotelezettségek 78 660
Hosszu lejarat kotelezettségek 44 645

Hosszu lejaratu hitelek 30000

Pénziigyi lizingbdl szdrmazé h.l, kit.-ek 8045

Halasztott adokitelezettség 600

Céltartalékok (h.1.) 6 000
Rovid Jejaratu kitelezettségek 34015

Szallitok 25000

Pénziigyi lizingbdl szdrmazo r.l. két.-ek 1015

Céltartalékok (r.1.) 2 000

Egyéb r.lk. és (E 6 000
FORRASOK OSSZESEN 181 850
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*: elfogadhatd, ha a visszavasdrids jegyzett tékén felilli hatdsdt (-2 100) kiilén tékeelemként
Jeleniti meg a vizsgdzo, és nem az eredménytartalékbd! vonja le.

A céltartalék megosztasa a mérleghen: [2 pont]

Hosszu lejaratu: 6 000

Rovid lejaratu: 2 000

A lizing kotelezettségek megosztasa a mérleghen: [3 pont]

Hosszu lejaratd: 8045
Révid lejaratu: 1015 =1740 - (9 060 x 0,08)

Heok ok
lll. Szamitasi feladatok
1. Inventar (maximdlis pontszém: 15 pont)
1. Készletek helyes mérlegértéke:

a) 1 000 €; a normal paraméterek melletti ar lehet a bekerilési érték termékfinanszirozas
esetén. A megadott kamatlabnak csak a kitelezettség (szallitok) 6sszegére van hatésa.

b) 800 €; a megadott szituaciéban nem indokolt az anyagkészlet leértékelése.
c) 1 400 € = 1800-250-150; a k.sz.é. és a NRE kozlil az alacsonyabbik érték.

d} 2 250 € = 2000-50+100+200; a bekeriilési érték nem tartalmazhatja a nem indokolt
gyartasi koltségeket és a késztermékek raktdrozasi kiltségét,

Osszesen: 5 450 €.

Az a) feladatrész 3 pont, a b)-d) feladatrész 4-4-4 pont 6sszesen: [15 pont].
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2. Immaterialista (maximadlis pontszam: 15 pont)
a) Az engedélyt at kell értékelni. Egy lehetséges mddszer (,nettd médszer”):

T Engedély halmozott értekcsokkenése 40 000
K Engedély bruttd értéke 40 000

T Engedély brutto értéke 50 000
K Egyéb atfogd eredmény 50 000

Egyenérték( megolddsnak szdmit, ha a vizsgazod a brutté mddszerrel végzi el az tériékelést.
[4 pont]

b) A programra értékvesztést kell elszamolni. A program megtériil§ értéke a hasznalati
értéke. Ez alapjan:

T Ertékvesztés raforditdsa 30 000
K Menetrend program 30 000
{3 pont]

c) A K+F folyamat kutatasi részének koltségeit ill. a fejlesztés kéltségeit a sikeresség
demonstralasdig az eredmény terhére kell elszdmolni, a tovabbi fejlesztési kéltségeket pedig
aktivalni kell. Ez alapjan:

T Kdzvetlen raforditasok 500 000
T Aktivalt fejlesztési koltségek 700 000
K Fligg6 szamla 1200 000

[4 pont]

d) Mivel a markanév félévkor meghatarozott élettartamui eszkézzé valik meghatdrozatian
élettartamibdl, a tovabbiakban — prospektiv hatallyal — értékestkkenést kell elszamolni ra:

T Ertékcsokkenés raforditasa 150 000 =3 000 000 /10 x 0,5
K FINISH markanév 150 000

Ugyanakkor a hasznos élettartam hatarozotta vélasa az 1AS 36 szerint értékvesztésre utalo
jelnek mindsiil, ezért azt (6nélldan vagy pénztermelS egység részeként) tesztelni kell
értékvesztésre és szlikség esetén értékvesztést kell elszamolni.

{4 pont]
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